
Estratto del Verbale della seduta consiliare del 14/10/2015 

Il giorno 14 Ottobre alle ore 19.30  si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Ordine dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri 

della provincia di Crotone per discutere il seguente O.d.G. 

1. Lettura ed approvazione estratto verbale seduta precedente; 

2. Variazioni all’Albo professionale; 

3. Comunicazioni del Presidente: 

4. Rinegoziazione Mutuo sede: conferimento incarico notaio; 

5. Decreto Legge 19 giugno 2015, n° 78 : appropriatezza prescrittiva; 

6. DLgs 175/2014 art. 3 comma 3: obbligo di comunicazione al sistema Tessera sanitaria ( 730 precompilato) 

7. Indizione Stati generali della professione medica 21 ottobre ore 9.00 Roma; 

8. Confcommercio: Progetto Itinerari – protocollo di rete, adesione soci sovventori; 

9. Proposte di convenzione Assicurazione ASSIB; 

10. ECM “ Dare la Parola”: organizzazione evento;  

11. ECM‐ Piano formativo FNOMCeO 2016: comunicazione entro il 30/10; 

12. Morosità: stato dell’arte; 

13. Richiesta patrocini. 

 
Sono presenti i dottori Aloisio, Bellezza, Calzona, Ciliberto, Cirisano, Falbo, Muraca,  Talerico, Varrina, Vasapollo.  Sono  

inoltre presenti  quali revisori  i   dottori  Cortese, De Martino  e Ferraro. Constatato il numero legale si dichiara aperta 

la seduta.  

Punto 1: Lettura ed approvazione estratti del verbale della seduta precedente:  si approvano all’unanimità. 

Punto 2: Variazioni  all’Albo professionale. Constatato  la  correttezza   delle  istanze  si delibera  le  seguenti  variazioni 

(Delibera n° 4 delle Variazioni all’Albo) 

Punto  3:  Il  Presidente  comunica  circa  i  lavori  per    valutazione  della  stabilità  del  pavimento  (solaio)  della  sala  del 

Consiglio dell’Ordine. L’ing. Migale sta eseguendo le analisi che proseguiranno con le prove statiche.  

Il presidente continua comunicando che il dott.  Benedetto Longo, medico di Crotone e nostro iscritto, specializzato in 

Chirurgia  ricostruttiva  della  testa,  del  collo  e  della mammella  e  nel  ramo  dell’innovazione  tecnologica  in  campo 

chirurgico, ha elaborato uno studio per la ricostruzione della lingua che è stato annoverato tra i 30 più innovativi del 

mondo. Benedetto Longo è un medico precario con contratto in scadenza il prossimo 30 giugno  con il Sant’Andrea di 

Roma. Il Presidente ed  il Consiglio dell’Ordine dei Medici di Crotone si complimentano   con  il collega per    il brillante 

risultato raggiunto. Il collega Longo sarà invitato ad una prossima assise del Consiglio dell’Ordine durante la quale gli 

sarà conferito un riconoscimento. 

La FNOMCeO e Slow Medicine   che  si batte per una medicina essenziale e giusta,   hanno  coinvolto alcune  società 

italiane di allergologia  su argomenti  riguardanti  le  intolleranze alimentari per     aderire al progetto Fare di più non 

significa  fare meglio,    al  fine  di  migliorare  la  conoscenza  di  quelle  pratiche  a  rischio  di  inappropriatezza,  il  cui 

sovrautilizzo va ridotto attraverso il dialogo tra medico e paziente. La FNOMCeO propone a tutti i medici italiani, che 

svolgono un'attività clinica a contatto con i pazienti, di compilare il "Questionario sulla prescrizione di test, trattamenti 

e procedure non necessari nella pratica clinica corrente".   Si concorda di pubblicare sul sito dell’Ordine dei Medici di 

Crotone il link al questionario. 

La  Fondazione  Odyssea  ci  ha  comunicato  che  dal  22  ottobre  prossimo  al  3  novembre  si  svolgerà  il  “Festival 

dell’Aurora”, in cui ci saranno iniziative culturali di alta qualità. Si prende visione del programma delle manifestazioni e 

del listino prezzi allegato. 

Punto 4: Circa  la  rinegoziazione del Mutuo per  la  sede  il dott. Muraca  informa  i  colleghi  che  sono pervenuti n° 5 

preventivi di notai di Roma per come di seguito specificato:  



1. Notaio Igor Genghini 

2. Notaio Francesca Costa 

3. Notaio Gianfranco Capocasale 

4. Notaio Roberto Macrì 

5. Notaio Giovanni Floridi. 

Si esamino di preventivi e si conferisce l’incarico al  notaio Roberto Macrì ( Delibera n° 4) 

 Punto 5: circa  il decreto Legge sull’appropriatezza prescrittiva,  lesivo dell’autonomia professionale del medico e che 

sottintende  in pratica pesanti  tagli delle prestazioni erogabili,  il Presidente  legge  la nota della  Fnomceo,  che  verrà  

pubblicata  anche sul sito dell’Ordine dei Medici di Crotone. 

Punto 6: il dott. Bellezza riferisce circa il DLgs 175/2014 art. 3 comma 3 su obbligo di comunicazione al sistema Tessera 

sanitaria  ( 730 precompilato). Sono state  introdotte delle sanzioni  ‐ al contrario di quanto assicurato dal Mef  ‐ per  i 

medici e gli odontoiatri in caso di omessa, tardiva o errata trasmissione al Sistema tessera sanitaria dei dati relativi alle 

spese mediche. Si evince, quindi, che il suddetto  decreto carica i professionisti di un ulteriore carico di lavoro con più 

burocrazia e meno tempo per l’assistenza sanitaria.  

Punto 7: alla  luce di  tutte queste problematiche,  la FNOMCeO,  in  rappresentanza di  tutta  la Professione Medica e 

Odontoiatrica, ha indetto gli  stati generali delle professioni per giorno 21 ottobre 2015 a Roma, con l'obiettivo di una 

nuova organizzazione del SSN, oggi frammentato in regionalismi che non garantiscono più equità e universalismo delle 

cure. Se ne darà annuncio sul nostro sito Web. 

Punto 8: Confindustria: Progetto Itinerari – protocollo di rete, adesione soci sovventori. Il Presidente, informa i colleghi 

di una nota pervenuta dalla Confindustria nella quale si presenta l’attività svolta dall’Associazione Itinerari, costituita 

dall’Arcidiocesi  di  Crotone  e  Santa  Severina  con  la  Confindustria  e  Confcommercio  Crotone.  Il  Consiglio  plaude 

all’iniziativa e si riserva di discuterne in maniera più dettagliata in un prossimo consiglio. 

Punto 9: il Presidente Ciliberto illustra le proposte  di convenzione con Assicurazione ASSIB, che propongono a tutti gli 

iscritti  sconti  interessanti.  Sarà  pubblicata  sul  sito  web  dell’Ordine  la  proposta  ASIB  con  possibilità  di  avere  un 

preventivo su misura. 

Punto 10:  l’evento  scientifico ECM  sulla comunicazione   dal  titolo “Dare  la Parola”, del dott. M. Rizzo  si  svolgerà  il  

5/12/2015  presso il West Best Hotel. 

Punto  11:  Si  ribadisce  il  termine  per  la  presentazione del  Piano  formativo  FNOMCeO  2016  con  gli  eventi  ECM da 

svolgere: comunicazione entro il 30/10/2015. 

Punto 12:  Morosità: si invierà la prima lettera di sollecito per i ritardatari nel pagamento delle quote 2015. 

Punto 13:  Si concedono i seguenti patrocini: 

a) Il  trattamento  dell’ernia  del  disco  con  tecnica mini  invasiva  di  scoliosi  percutanea  con  discogel  – U.O.  di 

Ortopedia e Traumatologia Ospedale Civile San Giovanni di Dio Crotone – dott. F. Oliverio. 

b) I percorsi del benessere e la medicina del 3° millennio – dott. F. Megna. 


